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22/09/1999 SESIÓN DE CONTROL PARLAMENTARIO 

RESPUESTA DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, JOSÉ MARÍA 
AZNAR,  A  LA  PREGUNTA  FORMULADA  POR  LUIS  FELIPE 
ALCARAZ, DIPUTADO DEL GRUPO DE IZQUIERDA UNIDA 

Congreso de los Diputados, 22-09-99
Sr. Alcaraz.- Señor Presidente del Gobierno, ¿qué medidas de todo tipo piensa adoptar 
para la subida de la inflación con respecto a la previsión inicial del Gobierno?
Presidente.-  Señoría,  el  Gobierno  va  a  continuar  y  profundizar  en  una  política 
económica que ha supuesto un alto crecimiento para España, una intensa creación de 
empleo y tener la inflación en niveles históricamente bajos para nuestro país.
Sr.  Alcaraz.-  Señor  Presidente  del  Gobierno,  la  política  económica,  el  cuerpo de  la 
política económica, tiene una enfermedad grave: la inflación. Ustedes están pataleando 
de impotencia porque los precios los marca el mercado y ustedes ya no tienen ningún 
instrumento para intervenir en el mercado. Su única solución es liberalizar, privatizar; 
pero,  a  la  vez,  son  ustedes  cómplices  de  que  después  las  empresas  conspiren  con 
respecto a los precios, constituyéndose en oligopolios o concentraciones de nuevo cuño.
España tiene un grave problema en la inflación y,  sobre todo, en el diferencial,  con 
respecto a países como Alemania o como Francia. ¿Qué política comunican ustedes? De 
una parte, le hacen una señal al mercado; le dicen: vamos a bajar el déficit; pero no 
dicen a quién va a afectar el ajuste. De otra parte, ustedes hacen una señal a los precios: 
vamos a bajar los precios; pero, después del rifirrafe entre los señores Piqué y Rato, 
solamente hablan de los veinte durillos de la bombona de butano.
He aquí la pregunta clave,  señor Aznar: ¿quién va a pagar el ajuste que necesita el 
control de la inflación? ¿Los gastos sociales? ¿Acaso los funcionarios, señor Aznar? 
¿Quizás, de nuevo, la satanización de los salarios? ¿La protección a los parados en un 
momento en que el INEM tiene un superávit de 420.000 millones de pesetas? ¿O quizás 
los empleados de las empresas privatizadas o privatizables?
Señor Aznar, ustedes están diseñando un modelo social involutivo e injusto. Esperemos 
que ahora no paguen justos por pecadores; esperemos que no paguen los más débiles. 
Los  costes  laborales  no  están  subiendo;  están  subiendo  los  beneficios  --ahí  está  la 
Central de Balances del Banco de España-- por encima de cualquier otro momento de la 
historia de este país. Por lo tanto, no vayamos a subir a los que más tienen y a bajar, de 
nuevo, a los que menos tienen.
Señor Aznar, tenga cuidado con el centro, en versión del señor Schröder.
Presidente.- Señoría, yo creo que no hay que dramatizar; no hay para tal. La economía 
española se apresta a entrar en un cuarto año de crecimiento consecutivo por encima del 
3'5 por 100 --hoy mismo se ha conocido el dato del segundo trimestre de este año, que 
es de un 3'6 por 100-- y en un contexto, además, de una muy alta creación de empleo.



Quiero decir que, en los últimos meses,  la inflación ha aumentado unas décimas en 
España como consecuencia de dos factores esenciales: en primer lugar, el aumento del 
precio del petróleo, y usted sabe que la diferencia de a comienzos de año con ahora es 
que  se  ha  más  que  duplicado  el  precio  del  barril  del  petróleo,  y  eso  ha  supuesto 
aproximadamente 0'7 ó 0'8 por 100 en el IPC español; y, en segundo lugar, la evolución 
de los alimentos elaborados, especialmente, por distintas circunstancias, del aceite de 
oliva.
Quiero decirle que en la Unión Europea hay cuatro países que crecen por encima de la 
media y tienen alguna inflación más que la media de la zona Euro, que son: España, 
Portugal, Irlanda y Holanda. Y quiero decirle que, efectivamente, como usted dice, hay 
que  prestar  atención  para  no  perder  competitividad  con  el  diferencial  que  tenemos 
respecto de la media de la zona Euro. Ahí es donde justamente tenemos que prestar 
mucha atención.
Por lo tanto, no hay que dramatizar; hay que prestar atención y seguir actuando en los 
términos en los que estamos actuando. El Gobierno se apresta a tomar medidas que 
incrementen la liberalización y una mayor competencia. Liberalización en sectores del 
petróleo, en gases licuados derivados del petróleo, en el sector del gas; en otros sectores. 
Que haya más competencia, más liberalización y, por lo tanto, efectivamente, se pueda 
estructuralmente afrontar el problema de la inflación que tiene nuestro país.
Lo que no va a hacer el Gobierno es iniciar ningún proceso de indiciación de nuestra 
economía, que nos traería sino paro y falta de crecimiento a nuestro país.


